
第４４回経営協議会議事要旨 

 

日 時   ：平成２４年６月２０日（水）１３時３０分～１５時４０分 

場 所   ：山口大学事務局１号館４階 特別大会議室 

出席者   ：丸本，西田，吉井，村田，纐纈，三池，山内，内藤，服部，浅原，鎌田，下村，白神，田村，

福田，益田，山下，山本                           １８名 
欠席者   ：岡，松野，御手洗                               ３名 
オブザーバー   ：坂本，塩見                                    ２名 

 

議 題 

 Ⅰ 議事要旨の確認 

       学長から，第４３回経営協議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅱ 山口大学の主な動きについて 

    総務部長から，平成２４年５月２０日以降の本学の主な動きについて，資料に基づき報告があ

った。 

 

 Ⅲ 審議事項 

  １ 平成２３事業年度に係る業務実績報告について 
     西田理事から，平成２３事業年度に係る業務実績報告について，審議資料１－１及び審議資

料１－２に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 
     また，文部科学省へ提出するに当たり，字句の修正等が生じた場合は，学長に一任すること

が併せて承認された。 
  

  ２ 特命専門員・特命専門職員制度の創設について 
     吉井理事から，特命専門員・特命専門職員制度の創設について，審議資料２に基づき説明が

あり，審議の結果，原案のとおり承認された。 
 
  ３ 平成２３年度決算について 
     村田理事から，平成２３年度決算について，審議資料３－１，審議資料３－２，審議資料３

－３及び審議資料３－４に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり承認された。 
   

４ 平成２５年度概算要求について 
   村田理事から，平成２５年度概算要求について，審議資料４に基づき説明があり，審議の結

果，原案のとおり承認された。 
また，重点事項の順位付けについては，学長に一任することが併せて承認された。 

 
５ 「東日本大震災に罹災した志願者に係る検定料の免除」について 
   纐纈理事から，東日本大震災に罹災した志願者に係る検定料の免除について，審議資料５に

基づき説明があり，審議の結果，平成２４年度入試に引き続き，平成２５年度入学志願者に対

しても実施することが承認された。 
 
 Ⅳ 報告事項 

  １ 監事監査の報告について 

     坂本監事から，平成２３年度監査報告について，報告資料１に基づき説明があった。 

 

  ２ 教育学部附属中学校の学級定員の変更について 

     西田理事から，教育学部附属中学校の学級定員の変更について，報告資料２に基づき，平成

２５年度から学級定員を４０名から３５名に変更することの説明があった。 

 

 Ⅴ 協議事項 

  １ 大学改革タスクフォースの動向について 



     学長から，大学改革タスクフォースの動向及び文部科学省から発表された大学改革実行プラ 

ンについて，協議資料１に基づき説明の後，大学改革実行プランに係る各事項について次のよ

うな意見交換が行われた。 

 

  主な意見等 

  ・道州制が実現に向けて動いていくに伴い，大学改革及び大学の統廃合に影響を及ぼすこ

とになるのではないか。 

  ・国公私立大学等の共同による教育研究組織の設置について，設置形態や財務状況が異な 

る私立大学と連携して出資を行うことは難しいのではないか。 

      ・中国四国地区においては，アンブレラ方式を検討されているのか。   

  ・「リサーチ・ユニバーシティ」群の強化について，機能面に着目した各種の大学群の層

を厚くすることが掲げられているが，一部の大学へ予算が集中する事態につながること

が懸念される。 

  ・多様な大学連携の推進が，学部のばら売りにつながる結果になることが懸念される。 

  ・国立大学における政策目的に基づいた基盤経費の重点配分及び国際評価について，国立

大学協会がシンクタンクとなり，日本独自の大学ランキングを作り，欧米が作成したラ

ンキングに対抗していくべきではないか。 

  ・大学改革実行プランは，ポストドクターの就職問題等，育成した学生の処遇について乏

しく，制度改革の話ばかりになっている点が問題である。文部科学省内での議論に留ま

らず，産業界との連携が不可欠であるのではないか。 

  ・学生定員を絞ることで，教員及び学生の質の向上につながるのではないか。 

  

 Ⅵ その他 

  １ 文部科学省平成２４年度研究支援体制整備事業補助金「リサーチ・アドミニストレーターを育

成・確保するシステムの整備」事業の採択について 

     三池理事から，「リサーチ・アドミニストレーターを育成・確保するシステムの整備」事業

の採択について，その他資料１に基づき，説明があった。 

 

  ２ 経済学部の定員の見直し等について 

     委員から，経済学部の定員の見直し等の改革を行う必要があるのではないかとの提案があっ

た。 

     また，経済学部同窓会においても同様な提案を検討している旨説明があった。 

 

【配付資料】 

 第４３回経営協議会議事要旨（案） 

 最近の大学の主な動きについて 

〈審議資料〉 
１－１ 平成２３事業年度に係る業務の実績に関する報告書 
１－２ 平成２３事業年度に係る業務の実績に関する報告について 
２ 特命専門員・特命専門職員制度の創設について 
３－１ 山口大学決算概要 
３－２ 平成２３年度 財務諸表 
３－３ 平成２３年度 決算報告書 
３－４ 平成２３事業年度 事業報告書 
４ 平成２５年度概算要求について 
５ 「東日本大震災に罹災した志願者に係る検定料の免除」について 

〈報告資料〉 
１ 監事監査の報告について 
２ 教育学部附属中学校の学級定員の変更について 

〈協議資料〉 
 １ 大学タスクフォースの動向について 
〈その他資料〉 
 １ 平成 24 年度研究支援体制整備事業費補助金の交付内定について 


